L 9 – Navrať se k Bohu
Kazatel: John Lomacang, kazatel, sdružení Illionois a 3ABN (Three Angels Network Broadcasting)
Požehnanou Sobotu, přátelé. Vítejte u další lekce sobotní školy. Jsme velice rádi, že jste se k nám dnes připojili, ať už zde v modlitebně nebo na celém světě online. Vítáme vás ve sboru církve adventistů sedmého dne Granite Bay Hilltop. Je to výsada, že jsme se mohli shromáždit, abychom pokračovali ve studiu knihy Deuteronomium. Dnes se budeme probírat Lekci 9, která se týká problému srdce. A to je velice důležité téma, protože Bůh se zajímá o naše srdce vice, než o cokoliv jiného.
Pomodleme se, předtím, než začneme studovat:
 „Náš milující Otče v nebi, děkujeme Ti, že Ty jsi Původce a Dokonavatel naší víry. Prosíme Tě, abys k nám promlouval, když zkoumáme svá srdce. Pomoz nám, abychom viděli, jak na tom jsme, a kde se nacházíme na cestě rozvíjení křesťanského charakteru.“
Prosíme, aby Tvůj Duch svatý byl naším učitelem a uvedl nás do veškeré Pravdy. Děkujeme Ti, Pane, za vyslyšení naší modlitby. V Ježíšově jménu, amen.“

Dnes jsme u Lekce číslo 9, nazvané „Navrať se k Bohu.“ Je to velice zajímavá Lekce, protože se týká témat, která jsou relevantní v křesťanském životě. Když jsem začal studovat tuto Lekci, tak jsem si uvědomil, že předtím, než se staneme následovníky Ježíše, něco se musí stát s naším srdcem.
Náš základní verš je z knihy Deuteronomium 4, verš 29. Přečtěme si ho spolu:
Deuteronomium 4,29: „Tam budete hledat Hospodina, svého Boha, a nalezneš ho, když ho budeš hledat“ – Jak velkou částí svého srdce? – „celým svým srdcem a celou svou duší.“
Když budeme studovat tuto Lekci, zjistíme, že ústředním tématem následování Ježíše, je obrácení. A nejen obrácení, ale je to i změna života.
Jako kazatel jsem zjistil, že lidé často vstupují do naší církve proto, že souhlasí s naší doktrínou, s naším učením.
Učíme o Sobotě, o stavu mrtvých, o 2.300 dnech, držíme se proroctví, a lidé jsou přesvědčeni, že Boží Slovo je jasné a že Boží Slovo je Pravda.
Avšak velmi často, když jsou lidé pokřtěni, tak jsou vlastně pokřtěni do intelektuální změny. Změní se způsob jejich uvažování. Ale pak se naskytne něco, co jim připomene, že změnit způsob myšlení a změnit způsob života není to samé.
Změnit způsob myšlení znamená, že se stáváme intelektuálními křesťany. Ale křesťanská cesta nekončí změnou myšlení. Pokračuje tím, že Pán Bůh zasahuje do našeho života a mění ho.
Podívejme se na cestu Izraelců a na slova „pokání“, „litovat svých hříchů“, a jim podobné.  Tyto výrazy se v Bibli vyskytují více než 50krát. To znamená, že Bůh zamýšlel, aby Izraelci ve starozákonní době, jakož i následovníci Ježíše v novozákonní době, činili pokání.
Přemýšlejte o tom. Pokud všechno, co člověk udělá je, že řekne: „Chci se připojit k vaší církvi, protože vaše církev splňuje všechny podmínky“, pak to bude, jako když kdosi řekl:
„Do křtitelnice vstoupí jako suchý hříšník, a vystoupí z křtitelnice, jako mokrý hříšník.“
Ale Kristus nechce změnit jen způsob, jak myslíme. Chce změnit i způsob, jak žijeme.
Nalistujme si v Bibli knihu Ezechiel 18. To je jedno z míst, kde Izraelci zápasili s Bohem. Neustále se s ním dohadovali, že Jeho cesty nejsou spravedlivé, férové.
Podívejme se ale, co řekl Bůh Izraelcům ve verši 30:
Ez 18,30: „Proto vás budu soudit, každého podle jeho cest, dome izraelský, je výrok Panovníka Hospodina.“ – A všimněte si, jak spojil následující dvě slova: – „Čiňte pokání (KJB), a odvraťte se od všech svých přestoupení a zvrácenost vám nebude ku pohoršení.“
Povšimněte si těchto dvou slov: „Čiňte pokání a odvraťte se.“
Pokání není tedy jen změna způsobu myšlení, ale i změna nasměrování našeho života. Pán Bůh říkal Izraelcům: „Čiňte pokání ze svých hříchů, a jděte jiným směrem.“
Také když Jan Křtitel představoval Ježíše u Matouše 3, tak jednou z prvních věcí, kterou řekl předtím, než Ježíše pokřtil, bylo:
Mt 3,2: „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo království Nebes.“
Pokud je nějaký důvod, proč by Boží lid měl činit pokání, tak je to ten, že bychom se měli kát v přípravě na Boží Království.
Bůh nás zachraňuje takové, jací jsme, ale nevezme nás do nebe takové, jakými jsme byli. Chce nás změnit.
Stejně tak Bůh vyvedl děti Izraele z Egypta takové, jací byli, ale nepřivedl je do Kenaanu takové, jakými byli dřív. A tak mezi naší záchranou a naším vstupem do Zaslíbené země probíhá změna. Nastane pokání a obrácení.
Jan Křtitel to řekl velmi jasně. A když Ježíš měl zahájit Svou službu, volal: „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo Království nebes.“
Také u Matouše 12,41 vidíme, jak Ježíš káral náboženské vůdce. V Bibli jeden z proroků, který nejvíce odolával Božímu volání, byl prorok Jonáš. Když dostal pokyn, aby šel kázat do Ninive, utekl opačným směrem. Ale Bůh ho nakonec přivedl zpátky skrze sérii zázraků. Jonáš je jediný prorok, který ví, jaké to je přijít na evangelizační setkání v břiše ryby.
Ale když tam přišel, tak Boha poslouchal, a město Ninive činilo pokání. 120 tisíc lidí se kálo ze svých hříchů. Avšak pokud jde o židovské vedoucí v Kristových dnech, všimněte si, co jim Ježíš řekl:
Mt 12,41: „Ninivští muži povstanou na soudu s tímto pokolením a odsoudí je, neboť učinili pokání na Jonášovo kázání — a hle, zde je někdo větší než Jonáš.“
Přestože se Jonáš zdráhal, Pán Bůh pracoval skrze něj, aby obrátil město Ninive. Dokážete si představit, že by se něco takového stalo u nás? Kdyby po jednom kázání naše město činilo pokání? Prostřednictvím kázání Jonáše Bůh přivedl jedno celé stotisícové, bezbožné a vzpurné město k pokání.
Podívejme se ještě na jeden příklad v 2.Korintským 13,5. Apoštol Pavel spojil pokání s něčím ještě mnohem hlubším.
Pavel řekl:
2.Kor. 13,5: „Sami sebe zkoušejte, jste-li ve víře,“ – A pak opět říká: – „sami sebe zkoumejte.“ – Všimněte si, kde je zaměření. Nemají zkoušet jiné členy církve. A mají zkoumat sebe samé. A pak říká:
„Či nepoznáváte sami na sobě, že Ježíš Kristus je ve vás? Ledaže byste byli neosvědčení.“
Proč je to tak životně důležité? Apoštol Pavel by farizeus, syn farizeů. Zachovával Zákon a chlubil se tím. Rozuměl, co od něj náboženství vyžaduje, ale neměl spojení s Kristem.
A tak na cestě do Damašku mu Bůh oslepil oči, aby mu dal lepší zrak. Potom, když opět prohlédl, si Pavel uvědomil, že musí zkoumat sám sebe.
Kdyby apoštol Pavel žil v dnešní době, pro mnohé by bylo těžké mít ho jako člena sboru.
Představte si, že by Pavel řekl: „Chci se stát členem vašeho sboru.“ A pak by si někdo přečetl jeho jméno a řekl: „Tak moment. Není to náhodou ten člověk, který se jmenoval Saul a pronásledoval a nechával zabíjet křesťany?“
Pro nás by to mohlo být složité, ale toto je důvod, proč to uvádím: „Když někdo činí pokání, a změní vědomě nasměrování svého života, tak si Bůh bere na zodpovědnost změnit jeho způsob života.“
Pán Bůh natolik změnil život apoštola Pavla, že byl Pavel přijat v církvi a mohl Mu sloužit.
Pán Bůh nás tedy nejen povzbuzuje, abychom změnili naše nasměrování, ale když se obrátíme, tak On sám se učiní zodpovědným za změnu našeho života.
Dojde tedy ke dvěma změnám. Když jsme vyučováni, nastane intelektuální změna. Ale kdybychom zapomněli, že musí dojít i k duchovní změně, pak můžeme být sice intelektuální velikáni, ale budeme duchovní trpaslíci.
Povím vám jeden příběh.
Dne 31.října 2000, odlétal z Čankajškova letiště  v Tchaj-peji na Taiwanu, let Singapore Airlines 006 do Los Angeles. Na palubě Boeingu 747 bylo 179 pasažérů a v letadle byli tři piloti.
Byl to typ letadla, který je potřebný k přeletu pacifického nebo atlantického oceánu. Avšak tehdy už na letišti vydatně pršelo, což byla předzvěst blížícího se tajfunu.
Všichni tři piloti byli rozhodnutí odletět předtím, než tajfun udeří naplno. Chtěli opustit tuto oblast dříve, než bouře zintenzivní.
Piloti byli vedeni kontrolní věží k ranveji 05 vlevo. Letadlo rolovalo, ale v té době Čankajškovo letiště nemělo pozemní radar. Z kontrolní věže jim tedy nemohli sdělit, jestli jsou na správné ranveji. To bylo uvedeno na displeji na palubní desce letadla. Když se dostali na ranvej, oznámili kontrolní věži: „Jsme na ranveji 05 vlevo, povolte nám start.“
Po dosažení vzletové rychlosti, najednou jeden z pilotů vykřikl: „Něco je před námi!“ A už nestihli říct nic jiného.
Najednou se před nimi objevily pracovní stroje a stavební materiál – buldozér, válec na beton, bagr, kovové tyče pro zpevnění ranveje, betonové sloupy, a také sutiny různého druhu. Ale oni to uviděli, až těsně předtím, než do toho narazili.
Přestože více než polovina ze 179 pasažérů přežila, byla velká tragédie.
Když vyšetřovatelé zkoumali místo havárie a trosky letadla, zjistili, že kdyby si piloti pozorně prohlédli na displeji na palubní desce rolovací dráhu, všimli by si, že nejsou na ranveji 05 vlevo, ale 05 vpravo. Byli na špatné ranveji a bylo už příliš pozdě zastavit a otočit se.

Tragédie křesťanského života je, když je veden špatným směrem. Když nestudujeme Boží Slovo, aby nám ukázalo, že jsme na špatné cestě, může to dopadnout tragicky tak, jako let 006 skončil katastrofou, protože nebyli na správné ranveji.

Pán Bůh chce, abychom byli křesťané první třídy, Jeho výjimečný lid. Ale rád bych učinil srovnání toho, co jsem objevil v Bibli s tím, co zbylo po nešťastném letu na ranveji – betonové bloky, různé překážky, buldozer, a jiné.
Vidím paralelu mezi tím, co se stalo Singapurským aeroliniím a tím, co se děje v našich životech.
Velmi často chceme jít správným směrem. A nevěřím, že jsou křesťané, kteří by chtěli jít po špatné cestě. Ale v našem životě se setkáváme s různými překážkami.
Poslechněte si, jak jsem tyto překážky rozdělil.
Jednou z prvních překážek je betonový blok – hřích. Důvod proč jsem to označil jako betonový blok, je, že to byla první věc, do které letadlo narazilo. A právě hřích je největší betonový blok, který brání pokání.
Všimněte si, co je uprostřed slova hřích – SIN. Je to písmeno „I“ = já. Uprostřed hříchu je „já“. Pokud se soustředíme jen na sebe samé, na své „já“, pak Bůh nemůže upoutat naši pozornost.
A přečtěme si verš, který s tímto betonovým blokem souvisí. Jak jsme se dostali do hříchu? Bible říká v listu Římanům:
Ř 5,12: „Proto jako skrze jednoho člověka vešel do světa hřích a skrze hřích smrt, tak se také smrt rozšířila na“ – na kolik z nás? – „na všechny lidi, protože všichni zhřešili.“
Říká nám to v podstatě, proč je pokání tak důležité. Je to kvůli hříchu Adama.
Tento týden během jedné přednášky se kazatel Doug zeptal: „Kolik z vás má Noema ve svém rodokmenu? Kolik z nás je dítětem Adama?“ Všichni. Každý z nás je Adamův potomek.
Ale já chci být dítětem druhého Adama.
V 1.Koritským 15 se mluví o dvou Adamech – o tělesném Adamovi a o duchovním Adamovi.
Před několika lety jsem měl kázání, které jsem nazval „Adamova rodina“. A položil jsem v něm otázku: „Který Adam je tvůj otec?“ Jelikož Adam je přirozený otec každého z nás, všichni jsme zdědili jeho DNA. A toto DNA je betonový blok – je to hřích. Tedy, ať už je děťátko krásné, když se narodí, nebo má vrásky na obličeji; ať už se narodilo do bohaté nebo do chudé rodiny, tak bez ohledu na naší situaci při narození, každý z nás zdědil přirozenost našeho otce Adama. Proto je tato Lekce životně důležitá.
V úvodu Lekce 9 je jeden citát, který bych vám rád přečetl:
„Pro všechny platí jednoduchá životní pravda: jsme hříšní.“
Jsme hříšní a to je naše duchovní DNA. Bible každého z nás diagnostikuje tak, že jsme se narodili s Adamovou přirozeností. A dále se zde píše:
„Čas od času se najde nějaký „expert“, který odmítá myšlenku lidské hříšnosti. Stačí se však podívat na zprávy nebo si vzpomenout na dějiny lidstva, a pravdivost tohoto křesťanského učení je očividná.“
Sledovali jste, co dělali křesťané v poslední době? Ti, kteří se hlásí k Ježíši? Zejména v tomto prostředí, ve kterém žijeme, se stalo tolik věcí v politickém světě. A smutnou skutečností je, že se to projevovalo v životech lidí, kteří o sobě prohlašují, že jsou spojeni s Kristem.
Život křesťana by měl být jiný. Křesťan by se měl lišit od světa nejen způsobem svého myšlení. Nestačí tedy jenom říkat o sobě: „Jsem křesťan.“ Pokud naše křesťanství nefunguje v našem životě, jak bychom mohli očekávat, že bude fungovat u někoho, kdo nezná Krista?
Největší reklama toho, kdo je Kristus, je, když se někdo podívá na život křesťana. Ale než si uvědomíme, že jsme od přírody hříšní, můžeme odsouvat naši potřebu změnit se tím, že říkáme: „Podívejte se na postavení mojí rodiny. Podívejte se, z jakého prostředí pocházím. Podívejte se, do jaké školy jsem chodil, a jaké úspěchy ve vzdělání jsem dosáhl.“
Bez ohledu na to, co máme, každý z nás musí čelit situaci, v jaké se nachází. Musí pamatovat, že zdědil Adamovo DNA. A nejen to. Kromě hříchu jsou tu i jiné překážky.

Dalším bodem je „let odsouzený k nezdaru“. Co nás odsuzuje? Adamova přirozenost. To znamená, že my všichni, když jsme se narodili, jsme dostali letenku, abychom se zúčastnili Adamova letu.
Všichni jsme spolu s Adamem nastoupili do letadla. Pokud nedojde ke zvratu, a pokud nebudeme činit pokání a neobrátíme se, účastníme se letu odsouzeného ke zkáze.
A důvod, proč je tento let odsouzený, je uveden v 1.Korintským 15.
1.Kor 15,22: „Jako v Adamovi všichni umírají,….“
Adam nás tedy všechny předurčil k trestu smrti. Ale přečtěme si druhou část verše: „tak také v Kristu budou všichni obživeni.“ Ježíš, pokud Ho přijmeme, nás předurčuje k životu.

Třetím bodem, na který bych chtěl poukázat, jsou hříšná rozhodnutí.
Hřích, který je důsledek Adamovy přirozenosti, nás vede, abychom činili hříšná rozhodnutí.
V Římanům 6,16 je psáno:
Ř 6,16: „Což nevíte, že komu se propůjčujete jako otroci k poslušnosti, koho posloucháte, toho jste otroky: buď hříchu, který vede ke smrti, nebo poslušnosti, která vede ke spravedlnosti?“
Tedy podle toho, jak se rozhodneme, nám buď připadnou požehnání, která nám v životě udělí Kristus, nebo odsouzení, které způsobuje satan. Ale ať tak či onak, Adamova přirozenost nás vede k přijímání hříšných rozhodnutí. A to je důvod, proč se musíme obrátit a odevzdat se Ježíši.
U Izajáše 53,6 je psáno:
Iz 53,6: „My všichni jsme zabloudili jako ovce, jeden každý jsme se obrátili na svou cestu, a Hospodin na něho nechal dopadnout vinu nás všech.“
Let 006 se obrátil špatným směrem, na špatnou ranvej. A podle vyšetřovatelů důvodem bylo, že všichni tři piloti se spolehli na svůj úsudek a ne na přístroje na palubní desce. Kdyby se jen lépe podívali dolů na displej, ukázal by jim, že jsou na špatné ranveji.
Spolehli jste se někdy na svůj úsudek a dopadlo to špatně? Stalo se vám to více, než jednou? Ano, děláme to často.
To je důvod, proč jsme si s manželkou zabudovali v životě pojistku. Jeden z nejhorších případů, kdy se spoléháme na svůj úsudek, je, když jsme v obchodě a setkáme se s prodejcem, který je dobře vyškolený přesvědčit nás, abychom si koupili to, co ve skutečnosti vůbec nepotřebujeme. A vždycky je to poslední den, kdy je možnost si danou věc koupit výhodně.
Proto jsme s manželkou zařadili do scénáře něco, na co nejsou zvyklí. Prodávajícímu, který nás přesvědčuje, odpovídáme, že se nejdřív modlíme, než se rozhodneme.
Oni nejsou vyškoleni jednat s lidmi, kteří se modlí za své nákupy. Neví, co dělat v takových případech. Vždycky se jim podívám do očí a řeknu: „Pokud Pán Bůh chce, abychom si to koupili, tak se to nevyprodá a bude to tu, až se vrátíme.“
Musíme si plánovat, jak budeme řešit betonové bloky a překážky ve svém životě. Když si to budeme plánovat, tak bariéry a překážky nás nepřemohou.

Podívejme se ale na něco jiného. Můžeme se setkat s tím, že narazíme v životě na buldozér. Tak jsem označil špatné návyky. Ty nám brání učinit duchovní pokrok.
Verš, který jsem vybral pro tento případ je Jeremiáš 13,23:
Jr 13,23: „Cožpak může Kúšijec změnit svou kůži,“ – Může svou kůži změnit Evropan? Může svou kůži změnit Afričan? Může si ji změnit někdo jiný? Ne. – „anebo leopard svoje skvrny? Pak také vy dokážete konat dobro, když jste si zvykli páchat zlo.“
Když se ráno probudíme, čeká nás velký shon. A zažil jsem to dokonce i já, jako kazatel. S manželkou jsme velmi vděční za tuto přestávku, kdy jsme byli pozvaní, abychom se zapojili do přednášek semináře „Panorama proroctví“, kde zpívám duchovní písně. Jinak žijeme ve víru aktivity. Neustále něco dělám. Studuji svou Lekci sobotní školy, studuji Bibli pro panelovou diskuzi k sobotní škole. Jak asi víte, natáčíme Lekce sobotní školy, které se vysílají na 3ABN. Studuji Bibli v přípravě na modlitební setkání ve středu večer. Studuji Bibli ke svému kázání v Sobotu ráno. Studuji Bibli kvůli evangelizaci.
Jsem natolik zaneprázdněn studiem Bible, abych nakrmil všechny ostatní, že někdy zapomenu studovat Bibli, abych nakrmil sám sebe.
A pak ve víru aktivity si uvědomím: „Tak moment. Musím zpomalit.“
V roce 1987 jsme s manželkou jeli do Kalifornie, kde jsem měl zahájit svou službu. Začínal jsem s kazatelem Dougem Batchelorem, jako zpívající evangelista, a jeden z jeho biblických pracovníků. Cestou do Kalifornie jsme jeli přes Texas. A vzpomínám si velmi dobře, že jsme se snažili, abychom projeli Texasem, co nejrychleji. Ale neuvědomili jsme si, že když se přijede do státu Texas od východu, tak první značka, na kterou narazíte, je 880 mil. To znamená, že tak dlouhá bude vaše cesta Texasem, pokud pojedete po dálnici 10.
Rozhodli jsme se tedy, že se v polovině cesty v Texasu zastavíme. Zajeli jsme k jednomu motelu v poušti s tím, že tam přespíme, protože nebylo možné ujet 880 mil za jeden den.
Další den jsme pokračovali v cestě. Po nějaké době mi moje manželka řekla: „Tamta benzínka vypadá, jako ta, kterou jsme viděli včera.“ Já jsem odpověděl: „Miláčku, Texas je dostatečně velký na to, aby v něm byly dvě stejné benzínky.“
Pokračovali jsme v cestě a ona řekla: „Tohle odpočívadlo jsme přece taky už viděli.“ A já na to: „Uvědomuješ si, jak velký je Texas? Jistě tu mají dvě podobná odpočívadla.“
Jeli jsme dál a uviděli jsme velkého zeleného dinosaura u pumpy. A manželka mi řekla: „Neříkej mi, že Texas má dva takové zelené dinosaury.“
Podíval jsem se na značku na kraji cesty a zjistil jsem, že místo, abych jel po dálnici 10 na západ, tak už 45 minut jedu na východ. Jel jsem špatným směrem.
Pánové, vy víte, jak škodlivé je něco takového pro naše ego. Když nám naše manželka musí říct, že jedeme špatným směrem. Protože když to přiznáme, tak tím to neskončí. Na prvním výjezdu vyjedete z dálnice mnohem menší ve svých i v jejích očích, než jste byli předtím. Otočíte volantem, manželka vás pozoruje, vy se krčíte a vyjedete správným směrem.
Když činíme pokání a začínáme se obracet, je to někdy pokořující. Ale když se na sebe díváme tak, jak nás vidí Pán Bůh, je lepší pokořit se, činit pokání, obrátit se a jít správným směrem, než být naplněný pýchou a ztrácet čas tím, že jdeme dál po špatné cestě.
Bylo to skutečně velmi pokořující. Jel jsem 45 minut špatným směrem, ale poslouchal jsem to pak 3 hodiny, když už jsem jel správným směrem. Dámy mají velký dar, že?

Další překážkou byly bagry na ranveji. Bagry jsou nástroje, které vyhloubí díry v betonu. Kdyby letadlo jelo po správné ranveji 05 vlevo, nesetkalo by se s bagry a s jámami.
Analogií těchto překážek jsou zkreslená rozhodnutí, ke kterým nás vedou jámy v životě. Pokud se neobrátíme, tak Bible nám v knize Přísloví 14 říká:
Př 14,12: „Některá cesta připadá člověku správná, avšak nakonec je cestou smrti.“ 
Když se tedy díváme na buldozéry, na všechny bloky betonu, na zkreslená rozhodnutí, tak jedině tehdy dokážeme docenit, co řekl autor Bible. A to je, že se v životě musíme obrátit a změnit směr.
Někdy, přestože jdeme po správné cestě, narážíme na výzvy a problémy stejně jako apoštol Pavel. Avšak mnohé výzvy, které zažil, nebyly ze strany nekřesťanů, ale naopak ze strany křesťanů.
Dopisy, které Pavel napsal Římanům, Korintským, Filipským, Tesalonickým, byly určeny církvi. Pavel sborům říkal: „Sami sebe zkoušejte“ (2.Kor 13,5).
Bible velmi jasně říká, že náš zkreslený pohled a to, co se děje v našem životě, nás často vede špatným směrem.

Rád bych poukázal na jeden velmi důležitý bod. Někdy, když člověk vstoupí do církve, tak si může říct: „Chvála Bohu! Učinil jsem rozhodnutí narodit se znovu!“
Znal jsem lidi, kteří když byli pokřtěni, tak začali mít problémy. Dokonce kazatel Doug řekl, že když byl pokřtěn, tak ten samý den večer skončil ve vězení. Vždycky jsem se tomu smál, ale znám jeho příběh velmi dobře.
Občas vydávám svědectví a on umí vyprávět moje svědectví lépe, než já sám. A myslím, že i já bych zase uměl vyprávět jeho svědectví lépe než on.
Avšak detaily jeho života jsou úžasné. A také detaily mého života jsou neuvěřitelné. Když mi byly tři měsíce, matka mě opustila v domě jedné paní na hlídání dětí. Tato paní byla adventistka. A tak Bůh mě mohl vytvarovat v člověka, jakým jsem dnes.
Vyrůstal jsem v církvi, ale vyrůstal jsem i ve světě. Chodil jsem do sboru každou sobotu. Sice jsem byl v budově fyzicky přítomen, ale nebyl jsem v Kristu.
Když mi bylo 16 let, setkal jsem se se svou budoucí manželkou, která se tehdy stala mou přítelkyní. Dnes je mojí manželkou, ale stále je mojí přítelkyní. A ona byla rozhodnutá, že se neprovdá za někoho, kdo jde špatným směrem.
Jenže v šestnácti letech nemohla pozvat domů svého chlapce, protože měla pět bratrů, dokonce pět jamajských bratrů. Jamajští bratři jsou bratři na steroidech. A jelikož ona byla nejmladší z osmi dětí, a nejmladší dívka, její bratři se na ní skutečně zaměřili, aby chránili svou sestru. Věřte mi, mám s tím zkušenost.
Nicméně, ona se rozhodla, že uvede můj život do správného směru.
Jednou v pátek večer, když jsem jindy chodil na večírky, hrál karty, hrál kulečník, trávil čas v klubech, a žil světsky, pozvala mě k sobě domů na rodinnou pobožnost. Ten večer mi ukázala knihu „Velký spor“. A první kapitola, kterou jsme si přečetli, byla „Doba soužení.“
A to vám říkám: „Pokud chcete pomoci někomu, aby se obrátil, přečtěte hříšníkovi ‚Dobu soužení‘.“ To úplně vyděsilo hřích, který byl ve mně a padl jsem na kolena. A další kapitola, kterou jsme četli, byla o zaslíbení návratu Krista.
Večer jsem se chystal, že po rodinné pobožnosti půjdu na nějakou párty, ale poté, co jsme si to přečetli, odevzdal jsem svůj život Bohu.
Ten pátek jsem šel, jako obvykle, do práce s kazeťákem. Ale v pondělí ráno jsem šel opět do práce, ale s Biblí a s knihou „Velký spor“. A to pondělí ráno jsem vedl první studium Bible bez pomoci jakékoliv školy. Když Pán Bůh obrátí váš život, je úžasné, co všechno s vámi může udělat.
Ale proč vám to vyprávím?
Tak jako mnozí lidé, ani já jsem se na první pohled nezměnil. Stále jsem měl doma kazety a gramofonové desky, které jsem obyčejně pouštěl na večírcích. Pořád jsem měl všechny nahrávky a alba vystavené v policích ve svém pokoji. Stále u mě nedošlo k nějaké změně navenek. Ale věděl jsem, že Ježíš mi dal šanci, abych obrátil svůj život správným směrem.
A teď pozorně poslouchejte: „Mnoho lidí se připojí k církvi, ale navenek nevidíme u nich žádnou změnu. A někdy si tito lidé myslí, že když dosud nezvítězili nad výzvami svého života, tak je Bůh ještě nepřijímá.“
Před několika měsíci jsem četl knihu „Evangelism“, a narazil jsem tam na jeden citát, který rozechvěl mé srdce. Psalo se v něm v podstatě toto: „Když někdo odevzdá svůj život Pánu Bohu, a rozhodne se, že se obrátí, může stále dělat některé věci, které dělal i dříve v minulosti.“
To jsem se naučil tehdy, když jsem se tenkrát otočil na dálnici 10. Jel jsem špatným směrem a viděl jsem benzínku, odpočívadlo, dinosaura, které jsem viděl den předtím. A naučil jsem se tuto lekci: „Když se před vámi začnou ukazovat věci z minulosti, je to znamení, že jdete špatným směrem.“
Ale i když jdete správným směrem, někdy to trvá nějakou dobu, než se v životě zbavíte určitých věcí.
Přesto nechci, aby vám uniklo, že Pán Bůh vás přijímá ve chvíli, kdy se obrátíte.
Přečtu vám jeden citát. Je sice trochu delší, ale rád bych s ním zakončil.
V knize „Evangelism“ na straně 286 Boží služebnice říká:
„Bylo mi ukázáno, že mnoho lidí nesprávně chápe obrácení. Z kazatelny slyší často opakovaná slova: „Musíte se znovu narodit, musíte mít nové srdce.“ Tyto výrazy způsobily zmatek. Lidé nemohli pochopit plán spasení. Mnozí byli duchovně rozvráceni příčinou mizerných doktrín, hlásaných některými kazateli, které se týkaly změn zapříčiněných obrácením.
Někteří lidé žili po celá léta ve smutku, v očekávání zřetelného důkazu, že byli Bohem přijati. Velmi se oddělili od světa a nacházejí zalíbení ve společenství s Božím lidem. Přesto ale otálejí vyznat Krista z obavy, že to byl příznak domýšlivosti o sobě prohlašovat, že jsou dítkami Božími. Byli vedeni tak, aby uvěřili, že s obrácením je spojena neobyčejná změna. A oni na tuto změnu čekají.“ – Jinými slovy, bylo jim řečeno: „Když se obrátíte, nastane změna.“ Ale poslechněte si toto:
„Po nějaké době někteří z těchto lidí získají důkazy přijetí Bohem a teprve pak sebe považují za členy Božího lidu, pociťujíce, že jsou obráceni. Bylo mi ukázáno, – A to je nádherné! –  že do Boží rodiny byli přijati ještě před touto dobou. Bůh je přijal tenkrát, když znaveni hříchem, pozbavili se vší touhy hříšných zábav a předsevzali si horlivě hledat Boha. Příčinou nesprávného chápání prostoty plánu spasení tito lidé ztratili mnoho předností a požehnání, které mohly být jejich údělem, kdyby byli věřili, že Bůh je přijal tenkrát, když se poprvé k Němu obrátili.“ (Evangelism 286.1)
Víte, co je tím myšleno?
Občas je někdo pokřtěn a týden na to mu nějaký adventista řekne: „Ještě pořád jíš sýr?“ Jednou v našem sboru byl pokřtěn jeden člověk, a krátce poté přinesl na piknik vepřové s fazolemi a všichni to jedli jako první chod. A pak se zeptali: „Jaká je ta tajná přísada?“ A on řekl: „To je vepřové s fazolemi.“ Ale nikdo to předtím nevěděl. Když zjistil, že to není správné, tak učinil změnu v životě.
A toto je pointa, na kterou chci poukázat: „Když Bůh usvědčí nějakého člověka Duchem svatým a ten člověk obrátí svůj život k Pánu Bohu, Ježíš učiní sám sebe zodpovědným za změny v životě toho člověka.“
Buďte si jistí tím, že „…ten, který ve vás začal dobré dílo, dovede je až do dne Ježíše Krista.“ (Fp 1,6)
Tedy tato Lekce je o tom, co v nás chce Bůh vykonat. Proto vám nabízíme jako dárek knížku „Je možné žít a nehřešit?“
Kéž vám Bůh žehná, když se obracíte ke Kristu a činíte Ho zodpovědným za změny ve svém životě.

Pomodleme se:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti za sílu změnit se. Děkujeme Ti za dílo, které jsi zaslíbil vykonat v nás, když obrátíme svá srdce k Tobě a odevzdáme svůj život do Tvých rukou. Kéž jsi oslaven změnami, které jsi v nás učinil. Prosíme a modlíme se v Ježíšově jménu. Amen.“

AMEN.

Doporučená literatura:
Joe Crews, „Je možné žít a nehřešit?“
